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Ata da 07ª (Sétima) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário, da 20ª 
(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 15 de março de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 
s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo 
Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de 
Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva 
Machado, João Bechara Netto, José de Oliveira Lima, Júlio César Ferreira de Magalhães, 
Lenildo Henriques e Lucimar Alves Soares. Vereador Renildo Nascimento Peçanha 
apresentou justificativa de falta. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. Os vereadores 
José de Oliveira Lima e Estevão Silva Machado comunicaram o falecimento do senhor 
Ginaldo de Jesus Helvécio e solicitaram um minuto de silêncio. Vereador Alcione de Amorim 
Gomes comunicou o falecimento de Kelly Cristina Ozório de Souza e solicitou um minuto de 
silêncio. Vereador Lucimar Alves Soares comunicou o falecimento de dona Lina e solicitou um 
minuto de silêncio. Vereador Antônio Carlos Helvécio agradeceu aos vereadores que 
prestaram condolências pelo falecimento de seu tio, Genildo de Jesus Helvécio, comunicou o 
falecimento Elói e solicitou um minuto de silêncio para os falecidos.  MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 26/2023. Ementa: OF.SAAE.ITA - 043/2023 - resposta ao 
ofício PRESID/PSTC Nº 019/2023 - Requerimento de Informações n 002/2023. Autoria: 
SAAE- Serviço Autônomo de Água e Esgoto. Ofício Externo Nº 28/2023. Ementa: Ofício 
da União das Esquerdas do Sul Capixaba - Manifesto para um Município mais inclusivo para 
juventude. Autoria: União das Esquerdas do Sul Capixaba. Ofício Externo Nº 29/2023. 
Ementa: OFÍCIOSEMDESO N°27/2023. Assunto: Ações do Grupamento Salvamar de 
Itapemirim. Autoria: Daniel Brandão Távora- Diretor do Departamento Municipal 
Proteção e Defesa Civil. Ofício Externo Nº 31/2023. Ementa: OF/SEMUS N° 065/2023 - 
Informa esclarecimentos sobre o ocorrido na Sessão Ordinária da Câmara Municipal no dia 1° 
de março de 2023. Autoria: Joseli José Marquezini- Secretário Municipal de Saúde de 
Itapemirim. Indicação Nº 29/2023. Ementa: Indica Contratação de Agente Comunitário de 
Saúde - ACS, para atender os moradores do Bairro Maraguá, neste município. Autoria: Paulo 
Sérgio de Toledo Costa; Erasto da Costa Rocha; Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 
34/2023. Ementa: Indica calçamento, com guias, sarjetas e galerias pluviais, em toda a 
extensão da rua Adolfo Ferreira, paralela à rua Dona Moça saída para rodovia do contorno 
em Joacima, neste Município. Autoria: Estevão Silva Machado. Indicação Nº 35/2023. 
Ementa: Indica Reforma Geral e substituição do gramado do Campo Sintético ao lado do 
Ginásio Municipal “Rennan Alves Góes”, neste Município. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo 
Costa. Indicação Nº 36/2023. Ementa: Indico calçamento, com guias, sarjetas e galerias 
pluviais, em toda a extensão da rua Projetada iniciando próximo à Igreja Assembleia de Deus 
passando em frente ao Ginásio e Escola municipal em Rio Muqui - Pedra, neste Município. 
Autoria: Estevão Silva Machado. Projeto de Lei Nº 11/2023. Ementa: Dá denominação de 
rua “Antônio Soares”, no bairro Itaoca, neste município. Autoria: Lucimar Alves Soares. 
Moção Nº 1/2023. Ementa: Moção de Aplausos e Reconhecimento ao Grupamento 
"SALVAMAR”. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa; Alcione de Amorim 
Gomes; Antônio Carlos Helvécio; Erasto da Costa Rocha; Estevão Silva 
Machado; João Bechara Netto; José de Oliveira Lima; Júlio César Ferreira de 
Magalhães; Lenildo Henriques; Lucimar Alves Soares; Renildo Nascimento Peçanha. 
Após, em nome de todos os vereadores, o vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa 
convidou os integrantes do grupamento Salvamar para que fosse a frente receber a moção. 
Convidou também, o secretário de cultura Rafael para ler a moção de aplausos a Luciana 
Santana pelo serviço prestado ao município de Itapemirim, em seguida, convidou Luciana a 
frente para receber a homenagem. Após, vereador presidente pediu autorização aos demais 
vereadores para realizar o pequeno expediente, tendo sido aprovado. Iniciou o pequeno 
expediente. Vereador João Bechara Neto: Cumprimentou a todos. Falou sobre o edital do 
processo seletivo simplificado, da Secretaria de Saúde, publicado no dia 13 de março do 
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decorrente ano, alegou que fizeram conforme o prazo prometido, mas que existiu algumas 
falhas em alguns itens. Relatou que recebeu diversas mensagens e ligações e no dia da 
presente sessão esteve com o assessor jurídico da Secretaria de Saúde. Comentou que a 
preocupação seria o fato de algumas questões que não terem ficado claras no edital, citou a 
parte de “especificar área”, questionou qual área estariam se referindo, pois dependeria da 
Unidade. Disse também sobre os cursos para validação de pontos, no edital pediu de janeiro 
de 2020 para frente, sugeriu que abrangessem melhor e aceitassem cursos dos últimos cinco 
anos. Apresentou a sugestão para alterarem os prazos estipulados no cronograma de 
execução do processo, já que teria uma errata publicada até o dia 17 de março de 2023. 
Relatou que em 3 mandatos como vereador nunca viu em nenhum processo seletivo o item 
onde diz “cursos de 1 hora aula no mínimo e 2 horas aula no máximo”, disse para o assessor 
jurídico que o item estaria direcionado e restringiria o caráter competitivo do processo e 
sugeriu para colocarem um intervalo maior seguindo a tabela de médicos e enfermeiros. Pediu 
para que aguardassem até a publicação da errata e disse para que esperassem para fazer as 
inscrições a partir do dia que a errata fosse postada. Trouxe um comunicado do assessor 
jurídico da Secretaria de Saúde aos vereadores e a Comissão Permanente de Saúde, onde 
se colocou à disposição para dar qualquer esclarecimento e para fazer parte das reuniões da 
Comissão Permanente de Saúde. Abordou sobre o parecer prévio do Tribunal de Contas, 
relacionado ao exercício financeiro 2018 da prefeitura de Itapemirim, deixou claro que após 
uma análise rápida e detalhista dele e dos vereadores Estevão e Renildo, entenderam que o 
processo precisaria ser encaminhado ao presidente da Câmara, para que pudesse realizar a 
notificação do ex-prefeito Thiago Peçanha Lopes para apresentação de defesa e depois o 
processo ser distribuído a Comissão de Finanças de Orçamento e logo após encaminhada a 
Comissão de Fiscalização, com o objetivo de sanar vícios que acontecem. Vereador José de 
Oliveira Lima: Cumprimentou a todos. Registrou a ausência do vereador Renildo Peçanha, 
alegou que estaria acometido de dengue. Falou sobre o processo seletivo simplificado das 
agentes de saúde e endemias, comentou que os casos estariam aumentando muito e a prova 
era o vereador Renildo, chamou atenção do poder público, principalmente, do Executivo, da 
ineficiência da máquina pública, que tiverem tanto tempo para trabalhar no processo seletivo 
e que suspendem, falou que poderia haver óbitos nos próximos dias devido a situação de 
dengue. Recebeu informações que teriam de dez a doze funcionários auxiliares de limpeza 
sem receber o salário do mês, pediu para que olhassem com carinho, disse que o pessoal da 
finança teria dito que caiu a receita, mas não caiu para aqueles que deixam a cidade limpa. 
Relatou que no dia 13 de março aconteceu uma reunião da Câmara, na comunidade de 
Fazenda Velha, disse que foram recebidos muito bem e que estavam fazendo o papel de 
capitar as necessidades daquela comunidade e encaminhar para o Executivo, para que 
atendam aquela região que merece serviço público de qualidade. Alegou que no momento, o 
município de Itapemirim, estaria tendo muitos comentários de que serviços básicos não 
estariam sendo prestado, achou estranho que o executivo faz um decreto de não fazer 
despesas, mas em seguida fazem nomeações, disse que não entende essa situação. 
Ressaltou que precisariam tratar o setor público com seriedade, pois quem estaria pagando 
tudo é o povo. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos. 
Comentou que fizeram uma moção de aplausos mais do que justa a servidora Baiana e que 
relembrou que fizeram também ao grupo Salvamar. Disse que a dois anos atrás, brigou com 
o prefeito da época, em razão da quantidade necessária desses funcionários, alegou que na 
época queriam abaixar para quarenta funcionários, mas depois repensaram, e feito um estudo 
junto com os bombeiros, ficou claro que era necessário 80 salva vidas. Relatou que 
presenciou o trabalho dos meninos, onde foi feito o salvamento de um banhista e que teria 
parabenizado eles, explicou que o papel deles também seria a conscientização e prevenção, 
comentou que um amigo disse que em outros estados quase toda semana tem óbitos, mas 
que no município estaria quase dez anos sem óbito pela qualificação dos salva vidas, chamou 
atenção do executivo e pediu para que olhem com carinho, pois o contrato deles estaria 
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vencendo e que não percam tempo igual estaria acontecendo com as agentes de saúde e 
endemias. Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos. Parabenizou o 
secretário que trouxe sua equipe para homenagear a servidora Baiana, agradeceu ao 
secretário Ricardo cordeiro, disse que teria pedido uma basculante de brita para colocar na 
estrada que iria ir para tapar na mão, mas o secretário Ricardo teria avisado que não precisaria 
mais, pois já tinham feito o serviço, cobrou o executivo que são coisas que estão sendo muito 
criticadas e que as estradas estão em situações precárias e que as cobranças vão para os 
vereadores. Alegou que se estivesse perto da política, seriam serviços que estariam sendo 
feito para enganar a população, disse que não acredita em queda de receita do município, 
explicou que o município tem dinheiro e seria uma estratégia para enganar o povo, pois 
alegam não ter dinheiro para coisas básicas, como, dinheiro para iluminação, para colocar 
óleo nas máquinas, mas contrataram mais funcionários. Disse que estariam agindo com falta 
de respeito com os munícipes e que não estaria satisfeito com essas atitudes. Alertou a 
população e pediu para que eles analisassem que quando estiver faltando pouco tempo para 
política iria aparecer dinheiro para fazer os serviços. Comentou que iria nas redes sociais 
publicar as fotos das estradas e cobrar do executivo, a população vota e tem o direito de exigir. 
Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos. Disse que recebeu uma ligação 
de um pai e pediu para que desse voz a ele na tribuna referente ao transporte escolar, que 
faria seis dias que sua filha não pode estudar, e como disse o vereador Erasto, é uma falta de 
respeito com a população, pois educação é o essencial e é lamentável as crianças não 
poderem estudar porque o município não cumpriu com o seu dever e o seu papel. Pediu ao 
secretário de educação e ao prefeito Antônio Rocha que as providências sejam tomadas. 
Comentou que os guardas que fizeram o concurso de 2018, que tiveram gastos, que 
passaram e foram aprovados e que estariam aguardando até hoje serem chamados, alegou 
que o executivo alega que não estariam tendo condições para chamar, mas que vê varias 
nomeações, e só iria acreditar nisso quando pararem de nomear cargos altos e quando atrasar 
o salário dos políticos, pediu ao Dr. Antônio Rocha e ao secretário que dessem uma atenção 
especial a essas pessoas. Convidou o secretário Lázaro para vir a Casa, na tribuna para que 
desse esclarecimento do porque não estariam chamando os guardas. Alegou que o presidente 
Paulo Sérgio teria abordado o assunto do Leite é Vida na sessão passada, que seria uma Lei 
e tem que ser cumprida. Falou também, sobre os funcionários que prestaram serviço a Santa 
Casa e que foram mandados embora, porque a Santa Casa voltou, são pessoas que estariam 
tendo que entrar na justiça pagando 20% aos advogados para ter direito a algo que já seria 
dela. Afirmou que se o executivo tivesse pago a Santa Casa isso não estaria acontecendo. 
Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou a todos. Comentou que 
o programa Leite é Vida já tinha sido falado em outras sessões, alegou que tem muitos pais 
sofrendo com a falta do leite, pediu ao executivo municipal e ao secretário de educação 
coloque em prática o mais rápido possível. Voltou a dizer sobre o transporte escolar, e que a 
covardia estaria maior, pois estariam deixando sem o transporte as comunidades mais 
carentes de Itapemirim, alegou que recebeu uma ligação de uma mão chorando dizendo que 
já teria duas semanas que as crianças do Calafate estavam sem ir à escola. Disse que no 
futuro essas crianças estariam disputando o mercado de trabalho com os filhos dos 
vereadores e com os filhos daqueles com condições, que isso seria uma covardia, fez um 
apelo ao secretário de educação para colocar o transporte para funcionar. Disse ter preparado 
um requerimento e pediu para que os nobres vereadores assinassem, disse que em Nova 
Piabanha estaria também sem transporte escolar e aqueles que teriam condições de vir até a 
prefeitura, conseguiram resolver, mas aquelas que não teriam facilidade de vir até a secretaria 
foram cortados o transporte. Pediu a Secretaria de Saúde para reverem a insalubridade dos 
servidores do Centro de Controle de Zoonose, parabenizou os servidores pelo trabalho 
realizado, pediu para que retornem com a insalubridade de alto grau de 40%, pois seria um 
local que são tratadas as doenças dos pequenos animais. Relatou que em um último 
seminário que participou foi informado que existe mais animais caseio do que crianças no 
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município de Itapemirim, aproximadamente 10% amais de animais caseiros do que de criança. 
A Zoonose precisa atenção e recursos do executivo municipal. Convocou os vereadores para 
a reunião das Comissões no dia 16 de março as 14h. Em seguida, finalizou agradecendo a 
equipe de apoio, a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome 
de Deus encerrada a presente sessão. 
 
 
_____________________________                             __________________________ 
   Paulo Sérgio de Toledo Costa                                    Antônio Carlos Helvécio 
               Presidente                                                                Vice-Presidente 
 
 
DEMAIS EDIS: 
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